
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia nove 

de maio de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-se a Câmara 

em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: Thiago Felipe de 

Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e Cláudio José de Deus – 

Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao Senhor Secretário a 

chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite. Anísio Clemente, 

Cláudio José, Danúbio de Souza Machado, José Carlos, José Doroteu, Joselino Santana, 

Silvânio Aguiar, Thiago Felipe, Viviane Gomes”. Constatou-se a existência de número 

legal, verificando-se a presença de todos os vereadores. Sob a proteção de Deus e em 

nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião e convidou 

todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. Logo após, o Senhor Presidente comunicou que 

a Ata da Reunião Ordinária do dia dois de maio de dois mil e vinte e três foi encaminhada 

aos gabinetes para os vereadores conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum 

vereador se manifestou. O Plenário aprovou a Ata por nove votos. Senhor Presidente: 

“leitura de correspondência, tem alguma?”. Senhor Secretário: “não tem, não. Vou 

constar a presença de Juliana”. Senhor Presidente: “antes da apresentação de proposições, 

vamos nomear a Comissão em Defesa da Pessoa com Deficiência, será presidida pela 

autora do projeto, Juliana Ellen de Sales; Vice-Presidente, Silvânio Aguiar; Relator, 

Joselino Santana Dias”. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das 

proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 2.258/2023, autoria do Poder 

Executivo,  que “Altera o art. 58 da Lei Complementar nº 2.590, de 01 de agosto de 2017”.  
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Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 2) Projeto de 

Lei nº 2.259/2023, autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei Municipal 2.122, de 27 

de novembro de 2.009”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão 

de parecer. 3) Projeto de Lei nº 2.260/2023, autoria do vereador Danúbio de Souza 

Machado, que “Dá denominação de Hélio Lodi à praça pública que menciona, localizada 

no Bairro Vila da Serra, no município de Nova Lima”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “pela ordem, Presidente. Boa noite a todas e a todos. Presidente, primeiro, eu 

gostaria de agradecer a todos moradores da região do Vila da Serra que contribuíram para 

a realização desse projeto, e pedir aos nobres vereadores que pudéssemos fazer o parecer 

conjunto”. Senhor Presidente: “coloco em discussão a proposta do vereador Danúbio para 

que seja realizado parecer conjunto das comissões. Em discussão, em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Será 

realizado parecer conjunto das comissões: Legislação e Justiça e Serviços Públicos 

Municipais”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “obrigado, Presidente”. 4) Projeto 

de Lei nº 2.261/2023, autoria do vereador Cláudio José de Deus, que “Institui o Projeto 

Domingo Cultural no Calendário Oficial do ano de 2023 do Município de Nova Lima”. 

Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. Senhor 

Presidente: “o Projeto 2.262/2023 foi retirado de pauta”. 5) Projeto de Decreto Legislativo 

nº 418/2023, autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Concede anualmente 

Homenagem Edmar Antônio Biaggi aos professores e escolas que alcançaram a meta no 

IDEB   no   ano   anterior”.   Encaminhado   à   Comissão  Especial  nomeada  pelo  Senhor  



 

 

  

3 

 

Presidente, composta pelos vereadores Anísio Clemente Filho, Cláudio José de Deus e 

Joselino Santana Dias. Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 

Pareceres: 1) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto 

de Lei nº 2.244/2023, autoria do vereador Joselino Santana Dias, que “Dá denominação 

de Tito dos Santos à via pública que menciona, localizada no Bairro Parque Aurilândia”. 

A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 2) Parecer da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.248/2023, autoria do 

vereador Anísio Clemente Filho, que “Regulamenta a fixação de placas descritivas e 

informativas em monumentos artísticos, históricos, arquitetônicos e institucionais no 

Município de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 

3) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei         

nº 2.249/2023, autoria do vereador Cláudio José de Deus, que “Institui o Réveillon Gospel 

no Calendário Oficial do Município de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável 

à tramitação do projeto. 4) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais 

referente ao Projeto de Lei nº 2.250/2023, autoria do Poder Executivo, que “Institui a 

Política Municipal de Coleta, Tratamento e Reciclagem de Óleos e Gorduras de Origem 

Vegetal ou Animal”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que 

foi encaminhando à Comissão do Meio Ambiente. 5) Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.251/2023, autoria do Poder 

Executivo, que “Cria o ‘Programa Nova Renda’, Programa de Transferência de Renda 

Municipal  e  dá  outras  providências”.  A  comissão  emitiu parecer favorável à  
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tramitação do projeto, que foi encaminhando à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Tomada de Contas. 6) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao 

Projeto de Lei nº 2.252/2023, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo Municipal a realizar repasse financeiro à Caixa Escolar da Escola Estadual 

Maria Josefina Wardi com o objetivo de realizar reforma e ampliação da referida unidade 

de ensino”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhando à Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas. 7) Parecer da 

Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.253/2023, autoria do 

vereador Danúbio de Souza Machado, que “Dá denominação à via pública que menciona, 

além de outras providências” – Travessa Marcos Roberto Horta. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhando à Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. 8) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto 

de Lei nº 2.254/2023, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá denominação à 

via pública que menciona, além de outras providências” – Rua Vicente José Maria da 

Silva”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhando à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 9) Parecer da Comissão de 

Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.255/2023, autoria do vereador Anísio 

Clemente Filho, que “Denomina as vias públicas no Bairro Nossa Senhora de Fátima 

conforme menciona e contém outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável 

à tramitação do projeto, que foi encaminhando à Comissão de Serviços Públicos 

Municipais.   10)  Parecer  Conjunto  das  Comissões  de  Legislação  e Justiça; de Serviços  
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Públicos Municipais; e de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto 

de Lei nº 2.256/2023, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo do 

Município de Nova Lima a desafetar e afetar área verde pública, destinando a área 

desafetada à instalação de academia pública ao ar livre e espaço de convivência para 

animais domésticos e dá providências”. As comissões emitiram parecer favorável à 

tramitação do projeto. Vereador Joselino Santana Dias: “pela ordem, Presidente. Gostaria 

que consultasse o Plenário, pedisse dispensa de interstícios e que fizesse primeira e 

segunda votação ainda hoje”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em 

votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação, ainda nesta reunião, do Projeto 

de Lei nº 2.256/2023. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O Projeto de Lei nº 2.256/2023 será 

votado ainda nesta reunião”. 11) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça; 

de Serviços Públicos Municipais; e de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas 

referente ao Projeto de Lei nº 2.257/2023, autoria do Poder Executivo, que “Altera as Leis 

Municipais 2.617/2017 e 2.739/2019 e dá outras providências” – REURB. As comissões 

emitiram parecer favorável à tramitação do projeto. Vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“Senhor Presidente, a gente tinha pedido parecer conjunto desse projeto, teve parecer 

favorável de todas as comissões. Eu gostaria de pedir que a gente o votasse ainda nesta 

reunião de hoje, em dois turnos”. Senhor Presidente: “perfeito. Consulto o Plenário e 

coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação, ainda nesta reunião, 

do Projeto de Lei nº 2.257/2023. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam  
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permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O Projeto de Lei nº 2.257/2023 será 

votado ainda nesta reunião”. 12) Parecer da Comissão Especial referente ao Projeto de 

Decreto Legislativo nº 416/2023, autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que 

“Institui a Concessão de Comenda do Mérito Guarda “Jeferson Henrique dos Reis” aos 

Guardas Civis Municipais de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto. 13) Parecer da Comissão Especial referente ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº 417/2023, autoria do vereador Cláudio José de Deus, que “Concede Título 

de Cidadão Honorário de Nova Lima ao Cabo da Polícia Militar, Sr. Cleófas Barreto 

Souza Reis”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. Senhor 

Presidente: “segunda parte, discussão e votação de projetos. Por deliberação plenária, 

coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.256/2023, autoria do Poder Executivo, que 

“Autoriza o Poder Executivo do Município de Nova Lima a desafetar e afetar área verde 

pública, destinando a área desafetada à instalação de academia pública ao ar livre e espaço 

de convivência para animais domésticos e dá providências”. Em primeira votação, em 

discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho 

o Projeto de Lei nº 2.256/2023 à sanção. Por deliberação plenária, coloco em votação o 

Projeto de Lei nº 2.257/2023, autoria do Poder Executivo, que “Altera as Leis Municipais 

2.617/2017 e 2.739/2019 e dá outras providências” – REURB. Em primeira votação, em 

discussão.   Em   votação,   os   vereadores   que   concordam   permaneçam   como   estão.  
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Aprovado, nove votos. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho 

o Projeto de Lei nº 2.257/2023 à sanção. Terceira parte, discussão e votação de indicações, 

moções e requerimentos”. Senhor Secretário: “não tem, não”. Senhor Presidente: 

“apresentação de oradores inscritos?”. Senhor Secretário: “não tem, também, não”. 

Senhor Presidente: “agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos. Boa noite”.__________________________________________ 


